

中大人

在
上
海



在八十年代初，如果有人說要到上海發展，一定會被人訕笑，以為不智，沒有人會認同這個決定。無疑，香港一直享有「世界金融中心」的美譽，更連續八年獲選為全球最自由的經濟體系。1995年，甚至有經濟學者斷言：十年內上海不可能超越香港！然而，近年香港飽受亞洲金融風暴摧殘，令「東方之珠」的光芒黯然失色。反觀上海，隨著市場逐漸開放，經濟發展強勁，大有咄咄逼人、後來居上之勢。去年10月，上海舉辦了亞太經合會議(APEC)，世界各國領袖聚首一堂，風頭一時無兩。一度擁有「東方明珠」美譽的上海，似乎漸漸恢復昔日的璀璨光輝。

近年來，「上海已經趕過香港」、「香港會不會被上海取代？」、「港滬雙城競爭」等「上海威脅論」一時成為熱門話題，北上發展更成為一種趨

勢。到底，北上上海發展是不是一條康莊大道？當中又有多少潛在危機？為了讓讀者對北上上海發展有更深入了解，記者親身到上海訪問了幾位已在上海發展多年的中大人，請他們為讀者解開疑團。他們是東方海外貨櫃航運(中國)有限公司董事長兼總經理張之昌(69新亞經濟)、香港上海匯豐銀行有限公司駐中國總代表處中國業務總裁王澎世(72崇基工管)、達芬奇家居董事黃志新(79崇基經濟)、上海世邦魏理仕物業顧問有限公司辦公樓部副董事陳立民(93聯合工管)、實力媒體媒介總監丘雅倫(94聯合經濟)以及復旦大學社會學系副主任顧東輝(00社工博士)。

六位校友談及到上海發展的原因、經歷，以及分析上海以至整個中國的經濟發展狀況。值得有意北上發展的校友留意！